
I/IUNICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZfONE

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 08/lll2017

L'anno duemiladiciassette il giomo otto del mese di novembre, giusta convocazione
del Presidente Marco Frasca Polara ((protocollo. n. 1683774-02-16 del27/10/ 2017),

si è rìunito in seduta di prosecuzione nell'aula consiliare "Libero Grassi" della VIII
Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. l9, i1 Consiglio Circoscrizionale per procedere

alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.G.
Alle ore 13:05, il Presidente Zongo, assistìto dal segretario Doît.ss.a Annq Mqria
Conforti, drspone I'appello al termine del quale risulta che oltre lo stesso, sono

presenti i consiglieri; Amore, Di Napoli, Gallè, Govemale, Palumbo, Schembri,

constatata la sussistenza del numero ìegale, dichiara apefia Ia seduta.

AIle ore l3:06 escono i consiglieri Amore e Gallè.
Alle ore 13:07 il Presidente, sospende 1a seduta per esigenze d'ulltcio.
Alle ore 13:10 il Presidente, assistito dal segretario Dott.ssa lzna Maria ConJòrti,
dispone l'appello al termine del quale risulta che oltre 10 stesso, sono presenti i

consiglieri; Di Napoli, Govemale, Palumbo, Schembri, constatata la sussistenza del

numero legale, dichiara aperta Ia seduta.

I1 consigliere Di Napoli, chiesla e ottenuta la parola, presenta una mozione avente per
oggetto il rifacimento del marciapìede di via Montepellegrino al civico n. l5 l/a.
Il consigliere Schembrí, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozìone per
I'istallazione di una altalena con seggioiino dì sicurezza per bambini nel parco giochi
all'intemo di villa Sperlinga.
Il consigliere Goternale, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione sulla
rimozione dei r ecchi supponì dei ce.tìnì gelta cdna.
ll consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i consiglìeri Governale,

Pahtmbo, Schembri.
Il Presidente, come concordato con i capi gruppo, propone il prelievo del punto n. 10

all'o.d.g. e lo pone in votazione
La votazione per alzata di aÌzata di mano ha il seguente esito:
presenti
votanti
astenuti

n.6
n.6
nessuno

1àvorevoli n.6
contfarl nessuno
ll prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
AIIe ore 13:16 entrano i consiglieri lmore e Gallè.



ll consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola. espone i1 Q.T. "pulizia della
vasca all'intemo di villa Sperlinga, in prossimità dell'area giochi",
Il consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, espone il Q.T. "pulizia
straordinaria in via Cimbali".
Il consigliere Gal1à, chiesta e ottenuta la parola, espone il Q.T. "buche nel manto
stradaÌe in via Antonello Da Messina".
Alle ore 13:20 esce il consigliere G.r11à.

ll consigliere Palunbo, chìesta e ottenuta la parola, espone due Q.T., il primo:
"pulizia in via Sciuti -Villetta Russo-";
il secondo: "rimozione lifiuti sul marciapiede in r.ia G. Ventura angolo via Canonico
RotoÌo.
ll Presidente, constatata Ì'assenza di richieste d'inten ento, chiude il punto n. 10

all'o.d.g. e, in accordo con i capi gl-Lrppo passa al prelievo del punto n. 30 e lo pone jn

volazl0ne.
La votazione per alzata di alzata dt mano ha i1 seguente esito:
presentl
votantl
astenutl

n.ó
n.ó
nessuno

1àvorevoli n.6
contrari nessuno
ll prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente, inr. ita il consigliere Pttluntbo ad espoffe la mozione circa la raccolta
diflèrenziata all'intemo dei mercatini rionali.
Alle ore i 3:28 entra il consigliere Gal1è.

Alle ore 13.30 esce il consigliere ,/ rvapol/.
Il Presidente apre la discussione generale circa le mozioni presentate.
Alle ore l3:32 entra il consigliere For"zinettí.
Il consigliere Gotemale, chiesta e ottenuta la parola, lamenta l'eccessivo abusivismo
alf intemo del mercatino di via Jung, il quale si espande tìno a via AmmiragÌio Rizzo,
lasciando rifiuti e sporcizia ovunque, per cercare di contenere questo tènomeno
basterebbe spostare il mercatino in via FiÌeti dor-e non arecherebbe fastidio né ai
cittadini né al traffico.
Alle ore 13:35 esce il consigliere -Forzlnerl.
Il consigliere Schembri. chiesta e ottenuta la parola, espone il concetto
sull'opportunità di monitorare tutte le aree interessate dai mercatini rionali, che

vengono sistematìcamente lasciate in condizioni indecenti non riuscendo a lare
conlèrire ai commercianti i rifiutì negli appositì contenitori, e precisa che, bisogna
considerare, pure I'ingente mole di tralfico non imputabile solo alla responsabilità
delìa Polizia Municipale.
Il Presidente è d'accordo con quanto esposto dal consigliere Schembri, e propone
anche l'ìncontro con i responsabili dei settori interessatì, considerando comunque le
richieste del consigliere Palumbo
Il Presidente, constatata I'assenza di ultertiori rìchieste d'inten'ento, chiude la
discnssione generale e pone in r, otazione la mozione del consigliere Palumbo.



La votazione per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:
presenti n.8
votanti n.8
astenutl nessuno
favorevoli n.8
contran nessuno
La mozione è approvata all'uranimità dei presenti.
Alle ore 13:47 esce il consigliere Goyernale.
II Presidente come d'accordo con i capi gruppo dichiara chiusa la seduta alle ore
13:11.

Dott.ssa
Il Presidente

Marcello Longo
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